

# 我市今年前三季度实现证券交易额 4751.45 亿元

# 证券公司跑马圈地

记者 吴赉仪

11月27日,招商证券乐清旭阳路营 业部正式开门营业。截至目前,我市共 有证券公司6家,其中证券营业点8家。

近年来,越来越多的证券公司在乐 清设点,这些证券公司的入驻,既丰富 了我市金融服务体系,也让投资者和企 业在保值、增值等理财方面拥有更多的 选择。

#### 看好乐清市场

乐清是全国百强县之一,经济基础 好,民间资本雄厚,乐清人投资<mark>嗅</mark>觉敏 锐,股票交易规模大。 招商证券乐清旭 阳路营业部总经理钱云豪认为,除了个 人投资活跃外,乐清本地的中小企业数 量众多,对接多层次资本市场的意愿较 强,拥有6家上市公司,对新三板上市 的需求很大。而乐清这么大的经济体 量,与之匹配的证券公司数量还远远不 足,因此他们十分看好这个潜力巨大的

我们1997年开业时,乐清的证券 公司仅1家,近两年这一数量迅速增 长。 上海证券乐清旭阳路营业部总经理 林丽君介绍,券商在不断扩张,与此同 时,乐清市场的体量也是在不断扩大 该营业部今年1-10月份的交易量同比增 长了11%。年开户数为6000-7000户。 在她看来,目前乐清证券市场还处于发 展期,前景看好,接下来还会有很多证 券公司不断涌入。

无独有偶,目前国信证券也正在进 行乐清营业部的筹备工作,最近刚刚完 成了选址。

据统计数据显示,今年前三季度, 我市实现证券交易额4751.45亿元,同比 增长4倍。

已入驻乐清的证券公司



#### 竞争提升服务

据业内人士分析 ,多家证券公司在乐 清设点,对乐清金融机构起到集聚效应, 将带来更多这方面的人才。此外 相关配 套的投资机构也会进入,提升行业整体水 平。同时,证券公司增多后,竞争加剧,也 将加快证券产品创新,提供更多、更优质 的金融服务 ,助力企业拓展融资渠道。

分蛋糕的人多了,每个人分到的份 额就会相应减少 影响肯定会有。林丽君 说,接下来竞争将越来越激烈,将促使各 家证券公司改善服务质量 ,对投资者来说 议价能力更强。目前通道业务利润微薄, 该公司正在谋划转型 将重点发展新三板 业务,向私募方面转型,引进几家私募公 司,为客户做财富管理。

入驻后 招商证券将提供个人投资理

财、中小企业上市辅导、上市融资等全面 的综合金融服务 ,为乐清金融市场注入新 鲜血液。

在做好基础业务的同时,我们还推 出许多特色产品,为中小企业投融资服务 以及为高净值客户提供一揽子理财服 务。钱云豪介绍,目前他们推出了私募基 金孵化服务品牌 私募学院 ,对入学后 的中小私募提供产品设计、托管外包、业 务培训、专业投顾服务等多方面服务。还 将举办高端投资会,聚焦投资热点、分析 大盘走向,让投资者获得更多理财资讯。



# 八米网 上线三月

销售额已达1600万元

记者 陈海燕

近日,吉林长春的杨洲登陆 八米 网 采购了多款小型断路器,自从10月 份开始尝试在这平台上采购后 就觉得终 于来了一个靠谱的网购点。

八米网 是一个工业电气行业电子 商务专业平台,由我市企业家林宣林组建 的团队创办 ,于今年 8月18日正式上线 测试。记者了解到,自平台运营三个月以 来,有近2000家电气生产企业签约,入驻 经销商超过了4000家。

#### 入选省级电子商务创新试点

就在上个月,浙江省商务厅公布了 首批省级电子商务创新试点项目 名单, 八米网 成乐清惟一入选项目。

我是翁垟人,和大多数创业的乐清 人一样 ,从上世纪90年代 ,就到外地做电 器采购。近年来,生意越来越难做。第一代 客户逐渐退休 ,第二代客户是年轻的 80 后 、90 后 ,他们在经销中融入互联网思 维 ,希望采取便捷的网上购物、网上付款 , 原有的线下采购、支付方式已经远远不能 满足他们的需求。谈起成立该平台的初

衷 林宣林说。 另外 林宣林意识到 随着互联网+概 念的普及与深入 企业需要解决的不仅仅 是产、供、销的问题 ,如何立足于本土 ,转 变思维模式 以用户需求导向来赢得新的 竞争市场 ,这也是很多乐清老企业碰到的

新问题。

2014年,林宣林在柳市镇创办了浙 江双琪电子商务有限公司 ,并在北京成立 研发中心。他的团队云集了以用友、南北、 移动、联通等互联网技术和运营人才 ,也 有从正泰、德力西、天正加盟的销售专业 人士 ,着手筹建 八米网 。该平台采用全 新的第三代电子商务 B2D 模式(商家对分 销商) ,它借助现代物流及供应链金融服 务等手段 ,省略了商品流通中的层层批发 环节 ,彻底消除中间流通环节 ,最终实现 分销渠道的电子化及扁平化 帮助生产厂 家与分销商建立高效的销售体系。



八米网 员工在更新网页信息。记者 陈海燕 摄

#### 信任打开用户之门

以前,我都是从北京、柳市进货,线 下拿货,银行转账。杨洲在长春开电器经 营部已有十多年,每年销售额有数百万 元。成为 八米网 的经销商后 ,他发现网 站实行的促销购力度很大,节省了成本。

有个 限时购 的活动 限时一小时抢购 至少能便宜15%,通过线上支付,也挺方 便。最早的时候尝试性地下单采购了 1000 多元 ,现在我每个月平均都要买30 万元左右的货。杨洲说。

像杨洲这样的经销商,目前在 八米 网 上已有4000多家。

林宣林说,从全国角度来讲,目前工 业电气企业使用阿里、慧聪、淘宝这样的 大平台比较普遍 ,但销量有限 ,还是需要 通过线下沟通解决 ,这跟传统的模式没什 么区别;而电器产品本身就存在大量技术 参数和采购规则 真正实现网上采购的电

商企业几乎没有,这从近几年乐清企业 电商换市 统计的数据可见一斑。目前大 部分的网站盈利模式还是以买卖广告的 门户网站的运营方式 ,而门户网站早已经 过了互联网发展的红利期。

然而,怎样使一个新平台,赢得客户 的信任呢?

我们早期通过发布全国免运费和货 到付款的策略 培养了一群敢于 吃螃蟹 的用户 而这些用户的口碑传播又衍生了 新的用户,采购的金额也慢慢增大。林宣

指月集团也是较早尝试在八米网交 易的企业之一,该公司销售经理卢金钿 说:平台非常方便,客户下单网络接收, 录入打印即可发货,节省了很多中间环 节。公司8月初和八米网签订入驻协议 后,销量稳步上升,不少客户端主动找上 门来。9月份在该平台的销售只是卖了1 万元 现在已有10来万元。

# 企业所得税 55 项优惠审批全部取消

为深入推进简政放权、放管结合、优 化服务 近日 国家税务总局印发《企业所 得税优惠政策事项办理办法》,明确对企 业所得税优惠事项全部取消审批,一律实 行事后备案管理 ,并编制《企业所得税优 惠事项备案管理目录》,从备案时间、备案 资料、留存备查资料等方面规范了备案的 操作要点。企业根据目录自行判断符合税 收优惠条件的 ,可以自行享受优惠 ,并履 行备案手续。年度终了汇算清缴结束后, 税务机关根据备案资料等进行审核 实施 后续管理

《办法》明确,企业所得税优惠事项, 是指企业所得税法规定的优惠事项 ,以及 税法授权国务院和民族自治地方制定的 优惠事项。包括免税收入、减计收入、加计 扣除、加速折旧、所得减免、抵扣应纳税所 得额、减低税率、税额抵免、民族自治地方 分享部分减免等。

《办法》的核心内容是统一了优惠事 项的管理方式 将所有的企业所得税优惠 事项 按优惠方式进行拆分归并 ,归纳为 55 项 统一采取备案管理 ,各地不得改变 管理方式 不得擅自变相审批。上述负责

《办法》还放宽了企业所得税优惠事 项的享受时限 除少数必须在年度终了后 方能准确计算优惠数额的 ,以及必须根据 优惠资格享受减免税的事项外 其他大多 数优惠事项在年内预缴环节就可以享受。 在提交备案的时限上 ,《办法》明确 ,除定 期减免税可以一次性备案、有效期内连续 享受优惠外 企业享受其他优惠事项均在 年度终了不迟于年度汇算清缴纳税申报 时备案。

本报综合

#### 即报即放 玩具出口实现

本报讯 (记者 孔丽琴 通讯员 沈宣铭) 昨日,记者从温州检验检疫局 乐清办事处了解到,为促进外贸稳定增 长,近期,我市推出玩具企业 即报即 放 监管新模式,实现企业出口货物 零等候 直通式放行。

通过即报即放检验监管模式,出 口玩具生产企业实施出口报检后,由检 验检疫机构凭借企业出具的符合性声明 进行鉴定,审核通过后就给予放行。 温州检验检疫局乐清办事处工作人员介 绍,此举大大缩短了货物出口时间,为 企业出口提供便利。

出口玩具实施 即报即放 的前置 条件是,出口企业需事先取得检验检疫 机构的出口玩具首件备案资格,即进行

出口玩具首件备案采信是指企业出 口首件产品时,提交质量合格符合性声

明及由符合资质条件的检验机构出具的 检验证书或检验报告,检验检疫机构实 施合格评定程序。评估其合格评定结果 是否符合进口国国家技术规范的强制性 要求或相关法律法规的要求。获得出口 玩具首件备案采信后,企业就可以通过 即报即放,快速通关。

工作人员强调,此举并不意味着放 松对出口玩具质量的监管,而是从事前 检验监管向事中事后监管转变。检验检 疫部门将加大玩具出口企业的日常监管 力度,确保玩具企业产品合格率。如果 出口玩具产品在日常检测过程中发现不 合格,或者出口玩具产品被国外通报 涉事企业将被取消 即报即放 监管模 式,实施批批检验。只有待连续三次检 验合格并经过风险评估后,方可恢复 即报即放监管模式。

## 中欧AEO正式互认 企业通欧之路更便捷

本报讯 (记者 陈海燕 通讯员 徐 树蕙) 11月1日起,中国-欧盟AEO互 认实施,只要是经中国海关认证的高级 认证企业,在欧盟28个成员国海关通 关时均可享受与欧盟境内认证企业一样 的通关便利。目前,我市共有3家企业 通过高级认证,221家企业通过一般认

AEO 制度是国际海关组织 (WCO) 倡导的海关对守法程度、信用 状况和安全水平较高的企业进行认证、 认可,给予企业切实便利和优惠措施的 制度。中欧 AEO 互认实施后,中欧双 方海关也将相互给予对方 AEO 企业进 出口货物通关便利,包括减少查验或与 监管有关的风险评估等手续、安全贸易 伙伴身份的承认、货物优先通关、贸易 连续运行保障机制等。

据悉,海关自2008年实施AEO制 度以来,已签署中新(加坡)、中韩、 内地香港和中欧共4个AEO互认安排。

据温州海关驻乐清办事处统计,欧 盟是我市主要贸易伙伴,前三季度,我 市出口欧盟 16.1 亿元, 同比增长 0.15%。中欧 AEO 互认实施后,高级 认证企业对欧贸易将更加便捷。

### 浙江省健康产业正在培育万亿市场

日前,在浙江省健康产业联合会成 立大会上,浙江省发改委主任焦旭祥透 露 , 十三五 期间 , 浙江省将大力发 展健康服务产业,到2020年全省健康 产业主产出将突破1万亿元。比去年的 4900亿元足足增了一倍多。

为了实现这一目标,从去年开始 包括杭州、台州、宁波、嘉兴等地都在 筹划健康特色小镇或者健康园区。其中

桐庐的健康小镇、奉化滨海养生小镇等 列入了全省首批37家特色小镇的名单。

到 2020年,全省力争打造健康小 镇10个,创建重点院区20个,每年滚 动实施重大项目100个,构建一批信息 服务平台和一批人才培养的基地,强化 对健康产业发展的载体支撑。 焦旭祥

## P2P平台跑路堂而皇之 市民要看好 钱包 谨慎投资



近期P2P平台鑫利源在其官网公然 发布跑路公告,引发社会广泛关注。跑 路者如此堂而皇之,反映出在为大众提 供高效便捷金融服务的同时, P2P行业 发展存在准入门槛低、违法成本低、监 管不到位等问题。

P2P 网络借贷的发展迅猛,为百姓 投资理财和小微企业融资开辟了新渠 道,成为传统金融的有益补充。互联网 金融研究机构 网贷之家 的数据显 示,截至2015年10月底,全国P2P平 台历史累计成交量达到 10983.49 亿 元,首次突破万亿元大关。

拍拍贷CEO张俊表示, P2P的本 质是普惠金融,其创新应该体现在真正 去服务那些没有被传统机构所覆盖的群 体,成为国家金融体系的有益补充。 如果只是获得快钱,缺乏应有的核心 竞争力,将来一定会被市场挤压,甚至

中央财经大学金融法研究所所长黄 震表示,互联网金融的创新驱动效益已 经显现,很好地发挥了鲶鱼效应, 搅 活了金融之水。

然而,网贷之家的数据显示,截至 今年10月底, P2P网贷行业累计问题平 台达 1078 家,其中跑路的占比为 42.55%, 停业的占29.79%。问题平台 涉及的投资人数约14.2万人,涉及贷款 余额79.1亿元。

专家表示,由于行业门槛低,各路 资本纷纷入围,整个行业良莠不齐、鱼 龙混杂,一些机构的专业水准、管理能 力、风险控制能力等明显不足,甚至有

此外,为追求短期利益进行违规操 作也是导致问题发生的重要因素。设资 金池、借新还旧、自融等虽多次被明令 禁止,但在不少平台仍然存在。专家表 示,互联网金融平台最终要拼风控能 力、拼模式、拼实力,这样才能给投资 人更多信心,让更多资金回流到实体经 济中去。

的网贷平台本身就只是为圈钱而生。

一旦平台跑路,由于P2P的互联网 属性,投资者维权、追讨过程比较繁 杂,成本也较高,立案并侦破的案件很 少,多数投资者血本无归。在行业风险 不断积累的情况下,监管却处于缺位状 态。《关于促进互联网金融健康发展的 指导意见》从框架上对 P2P 的行业定 位、监管方向及分工等进行了规定,但 相关的准入标准、机构属性、运作规范 等监管细则迟迟没有落地,行业仍处于 监管的真空地带。有媒体报道称,鑫利 源宣布跑路后,地方金融办说没有监管 能力,地方银监局说不太了解,就折射 出这种尴尬。

在前无严格准入、后无监管约束的 状况下,仅仅依靠老百姓擦亮眼睛去识 别错综复杂的金融风险是不现实的。中 国社科院金融所银行研究室主任曾刚表 示,应抓紧在人员资质、机构属性、运 作规则等方面对行业进行规范,维护行 业健康发展。

本报综合